
Von der Transformation zur Adoption: 
Wie Unternehmen in der DACH-Region 
die Ergebnisse Ihrer digitalen Projekte 
verbessern können.

Wie sieht die digitale Adoption 

in der DACH-Region heute aus?

von 635
europäischen 


Führungskräften

Befragung

aus 11
Branchen wurden


analysiert 

Globale

Unternehmen

Warum ist die Einführung von 
digitaler Adoption notwendig?
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6.5%  
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25.2 %

47.9% 

UnbekanntDer ursprüngliche 
Software-Anbieter

Sonstige

Ein interner Mitarbeiter

Globaler 
Systemintegrator oder 

anderer Berater


Internes Team mit 
fünf oder weniger 

Mitarbeitern


Internes Team mit sechs 
oder mehr Mitarbeitern


in der DACH-Region stehen 
unter dem Druck, die digitale 

Transformation zu 
beschleunigen

78 %  der Unternehmen haben interne 
Mitarbeiter oder Teams, die sich um die 
digitale Transformation kümmern

Der ursprüngliche 

Software-Anbieter

Die 5 wichtigsten Folgen einer 
fehlgeschlagenen digitalen Adoption

Die 5 wichtigsten Prioritäten

neuer Technologien

Was bedeutet die fehlgeschlagene Einführung der Digitalisierung für Ihr Unternehmen? 
Mit der richtigen Strategie können Sie Ihre Ziele schneller erreichen.

der digitalen KPIS 
werden von DACH-
Unternehmen nicht 

jedes Jahr erfüllt

41 % der Entscheidungsträger in der DACH-Region sind der Meinung, dass sich die mangelnde Akzeptanz 
der digitalen Anwendungen durch die Endnutzer negativ auf den digitalen ROI auswirkt

Doch nur 26 % der DACH-Unternehmen nutzen die Akzeptanz als KPI für die digitale Transformation

26%

41%

Erfahren Sie, wie Ihre  im Vergleich zu 
führenden globalen Unternehmen abschneidet

Digitalisierungsstrategie

der Führungskräfte in der 
DACH-Region sagen, dass 

schlechte digitale Erfahrungen 
wahrscheinlich zur Kündigung 

von Mitarbeitern beitragen

Geplante Investitionen 
in die digitale Adoption.

DACH-Unternehmen investieren stark in die digitale Adoption.


Werden Sie das auch tun?

18,39 Millionen Euro

18,73 Millionen Euro

19,81 Millionen Euro

Durchschnittliches DACH-Unternehmen Durchschnittliches Unternehmen weltweit Durchschnittliches europäisches Unternehmen

Der Stand der 
digitalen Adoption


59% 63% 56%

der DACH-Unternehmen geben 
an, dass es den Mitarbeitern an 

digitalem Geschick fehlt, um 
Anwendungen effektiv zu nutzen

29%

Ineffiziente Abläufe und verschwendete Ressourcen

Erhöhtes Sicherheitsrisiko

Unfähigkeit, sich an Veränderungen in der Branche 
anzupassen

Verlorener Wettbewerbsvorteil

Schlechte Mitarbeiterbindung

Optimierung der Unterstützung für hybrides Arbeiten

Anwendungsauslastung effizient steigern

Verbesserung der bestehenden IT-Sicherheit

Verbesserung der Infrastruktur und der Cloud-
Migration

Anpassung an Spitzentechnologien
(z. B. Metaverse, Edge Computing)

Vergleich herunterladen

https://www.walkme.com/wp-content/uploads/2022/08/WalkMe-state-of-digital-adoption-2022.pdf

